



- ПОЧЕМУ ОТЛОЖИЛИ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА
- ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ ИМЕТЬ ЖИЛЬЕ
- ТОЧКА ЗРЕНИЯ
- ТРАГЕДИЯ В ЛЕСУ

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник, 24 ноября 1998 года

№ 173

(13281)

Цена свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 23 ноября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Парамоненко.

В качестве основного вопроса была обсуждена информация редактора Сланцевского городского радио Т. И. Ермаковой, которая рассказала о деятельности местного радиовещания. Она, в частности, отметила, что радио на сегодняшний день является одним из основных информационных средств в нашем городе и районе. Входя два раза в неделю в эфир, радиожурналисты стремятся наиболее полно информировать население о деятельности исполнитель-

ной, представительной властей, передавать многообразие и зачастую проблемность нашей социально-экономической, политической жизни. Проблемы, которые непосредственно связаны с работой Сланцевского городского радио, носят финансовый характер: здесь также остро ощущается нехватка денежных средств. Высоко оценила работу сланцевских радиожурналистов зам. главы администрации муниципального образования Г. М. Шувалова, выступившая по данному вопросу.

Затем были рассмотрены другие вопросы социально-экономической жизни города и района. В частности, главный врач РТМО М. М. Латышев обратил внимание местных властей на необходи-

мость скорейшего обеспечения теплом фельдшерских здравпунктов в д. Кологриво и Гусева Гора.

А. Г. Парамоненко рассказал о том, что в конце минувшей недели в областном правительстве состоялось совещание глав муниципальных образований, на котором был предварительно рассмотрен областной бюджет на 1999 год. В качестве комментария по оценке наметок бюджета прозвучали слова, что ни один глава не подписал рассмотренные предложения, так как они «создают» бюджет, который подводит муниципальные образования, областные учреждения к еще большему дефициту денежных средств, чем в 1998 году.

Горячий телефон
2 - 17 - 86
с 16 до 17 часов

Н. ВАСИЛЬЕВ: «В автобусе кондуктор потребовала от женщины оплатить проезд (хотя та показала пенсионное удостоверение), сказав, что пенсионеры по льготному стажу не имеют право на бесплатный проезд. Права ли кондуктор?»

Отвечает начальник отдела эксплуатации СПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— На бесплатный проезд имеют право только пенсионеры по возрасту: женщины с 55 лет, мужчины с 60 лет.

Предстоит проверка

До 1 января следующего года в городе и районе все потребители бытового газа должны быть проверены специальной комиссией, образованной решением КЧС. Проверка предполагает выявление несанкционированных подключений к источникам газа, которые могут привести к авариям и несчастным случаям. Прежде всего это касается жителей села, где ситуация с газоснабжением наиболее неблагоприятная.

А. ЗИНОВЬЕВ.

Звонят. Откройте дверь

Многим сегодня живется нелегко. Но чтобы иметь более точную базу данных, работники управления социальной защиты населения начали поквартирный обход домов. Выявляют тех, кто нуждается в помощи в первую очередь, — инвалидов, многодетные и малообеспечен-

ные семьи, одиноких пенсионеров. Так, побывав в доме № 22 по улице Кирова, составили 6 актов обследования, приняли два заявления на оказание материальной помощи.

Такие поквартирные обходы будут продолжаться.

Т. КРЫЛОВА.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Очередной День депутата Законодательного собрания Ленинградской области прошел 17 ноября в городе Сосновый Бор. Парламентарии обсудили бюджет четвертого квартала нынешнего года и концепцию бюджета на 1999 год.

С 16-го ноября и. о. начальника районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству назначена В. Е. Поликарпова, доселе являвшаяся заместителем начальника.

С 11-го по 13-е ноября специалисты отдела сельского хозяйства и природопользования Л. В. Комарова и Г. А. Семенова вместе с экономистами сельскохозяйственных акционерных обществ проходили обучение в Шушарах, в Академии менеджмента и агробизнеса по вопросам реорганизации АОЗТ.

В районной детской библиотеке открылась выставка рисунков учащихся художественной школы (педагог Е. Г. Васильева).

25 ноября в 18 часов в читальном зале ОРБ состоялся вечер для любителей кино «Кумиры прошлых лет».

Сборная команда МБА г. Сланцы в первенстве области по баскетболу среди девушек, состоявшемся в г. Всеволожске 20—22 ноября, заняла 1 место.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

АЭН. В декабре Госдума должна рассмотреть более 40 законопроектов, внесенных правительством РФ и направленных на преодоление кризиса.

РИА «ОРЕАНДА». Внешнеторговый оборот РФ за 9 месяцев сократился на 9,9% до 103,5 млрд. долларов. Объем российского экспорта за три квартала 1998 г. снизился на 14,4% и составил 54 млрд. долларов.

РАДИО «СВОБОДА». Сокращение объемов промышленного производства в России составило в октябре 11,4% по сравнению с уровнем октября прошлого года.

Численность безработных в России за октябрь увеличилась на 43 тысячи человек. К началу ноября в стране насчитывалось почти 8,5 млн. безработных, что составляет около 12% от экономически активного населения страны.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 44 сообщения о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечен к ответственности 191 человек, 87 наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 52 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 14 человек. На дорогах города и района зафиксировано 368 нарушений ПДД.

ПРИЧИНУ УБИЙСТВА ОПРЕДЕЛИТ СЛЕДСТВИЕ

21 ноября около 11 часов утра в ОВД поступило сообщение о том, что в квартире, расположенной в доме по ул. Кирова, обнаружен труп 79-летней женщины. Прибывшие на место происшествия сотрудники следственно-оперативной группы обнаружили на ее пострадавшей колото-резаные раны, на нее был надет противогаз. В квартире был беспорядок.

Задержан подозреваемый. Им оказался 19-летний житель нашего города, ранее судимый за кражи.

ГРАБИТЕЛИ НЕ СПРЯТАЛИСЬ

21 ноября в 19 часов 45 минут в дежурную часть ОВД позвонила пенсионерка. Она сообщила о том, что 15 май. назад трое неизвестных подростков в районе детского сада № 1 подошли к ней, вырвали у нее из рук сумку и скрылись.

На розыск преступников тотчас же были ориентированы все наружные наряды. В 20 часов 15 минут сотрудниками патрульно-постовой службы Антоновым, Поварневым и Лавриновичем были задержаны подозреваемые — двое 15-летних подростков.

В ходе дальнейшего расследования данного преступления был выявлен и задержан третий участник преступной группы — 16-летний подросток.

Возбуждено уголовное дело.

**СООБЩАЕТ ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

В областном Комитете пищевой, перерабатывающей промышленности и потребительского рынка завершается разработка проекта создания совместного предприятия на базе Сланцевского молочного комбината. Уже в конце этого года итальянская фирма начнет монтаж новой технологической линии-модуля по изготовлению полуторных сыров (типа «Гауда»). Производственный цикл изготовления данных сортов длится от одного до трех месяцев. Работать совместное предприятие будет на сырье, поставляемом предприятиями Ленинградской области.

ИПОТЕКА: НЕПЛОХОЙ ВЫХОД ИЗ ПЛОХОГО ПОЛОЖЕНИЯ

Сегодня в ЖКХ Ленинградской области две новости. Одна плохая — по последним данным, очередь на улучшение жилищных условий составляет примерно 40 тысяч семей, а фактическое число нуждающихся превышает эту цифру почти вдвое. Сроки обещанного жилья в некоторых районах области достигает 28 лет. Вторая новость — и не новость вовсе — неплохим выходом из плохого положения может стать давно апробированная во всем мире ипотека, т. е. залог недвижимого имущества для получения определенной денежной ссуды.

Это означает, что, заключив с государством или строительной фирмой долговое обязательство о предоставлении жилья, подписавший его практически сразу становится обладателем квартиры или дома. Затем в течение определенного срока задолженность (стоимость жилья) гасится, и квартира (дом) переходит в полную собственность заключившего такой договор.

СПРАВКА. В 1998 году создана Российская ипотечная ассоциация (РИА) с участием представителей 60 регионов РФ (в том числе Ленинградской области), поддерживающих совместную программу Государственной Думы и Конгресса США по жилищному строительству в России «Дом для Вашей семьи».

В работе РИА принимают участие три областных парламентария, среди которых председатель постоянной комиссии по экономике, собственности и инвестициям Законодательного собрания ЛО Юрий СТРАХОВ:

— Юрий Михайлович, не секрет, что, несмотря на принятие ФЗ «Об ипотеке», остается множество нерешенных правовых вопросов, с ней связанных. Что сделано или делается в ЗС ЛО для их решения?

— Сейчас главное — понимать, что сегодня у нас «чистой» ипотеки нет и быть не может. Поэтому основная задача областного собрания сделать возможным все механизмы вовлечения населения в жилищное строительство.

Один из наиболее реальных путей достижения этой цели (и такая законодательная инициатива со стороны ЗС ЛО готовится) — внесение поправок в федеральное законодательство о льготах по подоходному налогу граждан. Идея следующая — льготы должны предоставляться не только тем, кто впрямую участвует в покупке

СПРАВКА. Не так давно в ЛО зарегистрировано первое региональное отделение РИА «Северо-Западный фонд жилья и ипотеки», которое будет действовать также в Новгородской области и г. Новгороде. Это открытое акционерное общество, учредителями которого выступили РИА (контрольный пакет акций 51%), отечественные строительные фирмы и финансово-промышленные группы (25% акций), администрации Ленинградской, Новгородской областей, Новгорода (24% акций). Размер уставного фонда определен в 2,4 млн. рублей.

ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД—ДЕНЕЖНАЯ ПРЕМИЯ

Более тридцати лет работает в АОЗТ «Аврора» (ранее совхоз «Аврора») агроном В. А. Эрлих. Много лет была семеноводом. А вот теперь после ухода на заслуженный отдых О. А. Званцева она — главный агроном. И все же полное обеспечение хозяйства необходимыми семенами, да еще

высокого качества, остается ее главной заботой. Ей это удается. По словам начальника «Госсеминспекции» В. Е. Никитиной, несмотря на нынешние сложные погодные условия, в «Авроре» заложены самые высококлассные семена всех популяризирующихся здесь культур.

В минувшую субботу на торжественном собрании в честь Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности директор АОЗТ Е. А. Танчук принародно вручил ей премию в размере шести минимальных окладов.

А. БЕДОВА.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

**РОССИЯ
У ПОРОГА
КАТАСТРОФЫ**

должна к концу года выплатить 60—90 млрд. долларов. Где взять эти деньги?

Внутренний долг по ГКО—ОФЗ на 17 августа с. г. достиг 450 млрд. рублей. ГКО—ОФЗ — детище Черномырдина, Чубайса и Дубинина, превративших страну в казино.

По некоторым данным, с 1993 года по 1998 год российское правительство с помощью государственных бумаг получило 32 млрд. рублей «живых» денег, при этом истратило более 400 млрд. рублей на выплату процентов и погашение тиражей облигаций. А мы спрашиваем, где наши пенсии, зарплата, детские пособия и т. д.

11 ноября по РТР Генеральный прокурор Ю. Скуратов заявил, что следователи прокуратуры изъяли банк данных потенциальных «игроков» ГКО—ОФЗ в ЦБ РФ и что среди них ряд чиновников, занимавших ключевые позиции в Российском Правительстве, которые заранее владели информацией по котировкам ценных бумаг. По анализу происходящего, это мое личное убеждение, эта тройка создателей пирамиды непосредственно находится в их числе.

Сегодня 50 миллионов граждан живут за чертой бедности, в стране 20 млн. безработных, 6,5 млн. беженцев и 4 млн. беспризорных детей. Официально за 5 лет черномырдинского правления убыль населения составила 4 млн. чел. В Сланцах за 9 месяцев т. г. смертность населения превысила рождаемость в 2,3 раза (662—270). Как показывает статистика прошлых лет, в тяжелые послевоенные годы с 1948 по 1967 годы, население СССР выросло на 57 млн. чел., т. е. на 3 млн. в год.

Как отмечает директор Института социально-политических исследований РАН академик Г. В. Осипов, новому правительству необходимо развязать огромный узел проблем, оставленный Е. М. Примакову предшественниками, и на это понадобятся титанические усилия. Россия стоит перед порогом опасности, переступив который, государство перестанет быть таковым.

В. АЛИЕВ,
член КП РФ.

ПРОВЕРИЛИ, КАК ИСПОЛЬЗУЮТСЯ ЗЕМЛИ

Такие проверки в нашем районе, как, впрочем, и во всей области, проводятся ежегодно. В ходе недавно закончившейся отмечено, что наметилась устойчивая тенденция к неэффективному использованию земель во всех сельскохозяйственных организациях, в том числе и в крестьянских (фермерских) хозяйствах. Всего вы

явлено 5524 гектара ничем не занятых земель, в том числе 2821 гектар — пашни. А самое большое количество их находится во владении АОЗТ «Сланцевское», «Старопольское» и «Аврора».

В крестьянских хозяйствах нынче не использовалось 62 процента земель. И вызвано это, по заключению проверяющих, прежде всего

отсутствием денежных средств, сокращением поголовья скота, плохим дорожным сообщением, удаленностью и переуваленностью участков.

В целом по району проверено 18049 гектаров сельхозугодий, в том числе 11636 гектаров пашни.

А. ГИНДОВА.

РЕГИОНАМ

ПОРА ОБЪЕДИНЯТЬСЯ

Прошло уже больше месяца, как областные парламентарии приняли известное Постановление № 200 «О подготовительных мероприятиях по созданию программы объединения Санкт-Петербурга и Ленинградской области в единый субъект Федерации и о назначении даты выборов губернатора Ленинградской области», тем самым фактически поддержав идею слияния двух

— Почему депутаты отложили выборы губернатора области по меньшей мере на год? Это связано с референдумом или тому есть иные причины?

— Я думаю, что одна из важнейших причин для принятия такого решения — сложное положение, в котором оказалась область. Это и финансовые трудности, и необходимость проведения всего комплекса работ по подготовке к зиме, и неурегулированная политическая ситуация в целом в стране. Кроме того, такая отсрочка позволяет, как уже говорилось, провести референдум и начать реально процесс объединения Санкт-Петербурга и области. Все это и повлияло на то, что 37 депутатов из 43, участвовавших в голосовании, приняли решение о том, чтобы выборы были перенесены на год. Кстати, такое соотношение голосов в известном

смысле свидетельствует о единстве мнений в депутатском корпусе по этому вопросу.

Несмотря на то, что решение областного Законодательного собрания было воспринято различными политическими и общественными силами региона и страны неоднозначно, пока мы не имеем никаких данных о том, что оно кем-нибудь оспорено.

— Известно, что в Законодательном собрании города, наоборот, нет единой точки зрения на эту проблему. Каков ваш прогноз относительно дальнейших политических споров, связанных с объединением. Возможно ли прийти к какому-то компромиссу?

— Я уверен, что договориться можно практически обо всем, была бы только политическая воля. Законодательное Собрание области такую политическую волю уже продемон-

стрировало. Теперь, я думаю, политическую волю должны продемонстрировать и в Санкт-Петербурге. Если она будет, то, значит, мы сможем совместно решать очень серьезные проблемы. Если такой воли не будет, ну что же, наверное, в очередной раз объединение будет отложено.

— Решение проблемы объединения города и области не может не затрагивать вопрос пересмотра Конституции. Как известно, состав Российской парламента политически не однороден, да и сама процедура внесения изменений в Основной Закон государства очень сложна. Как вы думаете, возможно ли все-таки на конституционной основе провести такое объединение?

— Сегодня много разговоров, и разговоров не беспочвенных о том, что управлять

жить на год, а до этого провести референдум о целесообразности объединения с Санкт-Петербургом. Если жители области скажут «нет», то выборы губернатора ЛО состоятся в сентябре 1999 года, а если избиратели поддержат идею объединения с городом, то предположительно в 2000 году состоятся выборы главы уже единого субъекта Федерации.

На наши вопросы отвечает заместитель Председателя Законодательного собрания Ленинградской области Сергей СЕМЕНОВ.

гие высказывают опасения, что создание 10—15 крупных административно-территориальных единиц вместо существующих 89 приведет к развалу страны.

— Очень важно найти способ такого объединения. Ведь, посмотрите, сегодня регионы самостоятельно, может быть, в какой-то мере стихийно, но сумели найти пути взаимодействия друг с другом. В России таких ассоциаций примерно 15. Это, повторяю, только один из вариантов, но, на мой взгляд, один из лучших. Он требует более тщательной проработки, чтобы не допустить серьезных ошибок. Ведь административно-территориальное деление такой страны, как Россия, это очень сложный вопрос.

Е. БЕЛЯКОВА.

Пресс-служба Законодательного собрания Ленинградской области.

Остановитесь у газетного стенда

Статьей 29 Конституции РФ провозглашена свобода средств массовой информации. Но кто позаботится о распространении всех мнений и достоверных фактов? Кто оградит от одностороннего террора и яда телевидения? Совет один — не смотрите все подряд.

В большинстве газет хождения в корыстных целях также ведут открытую информационную войну против коммунистов. Выступления оппозиции в океане заказных материалов малы.

Несколько лет назад на многочисленных стенах в городе вывешивались разные газеты. На каждом постоянно одна.

В начале этого года несколько раз расспрашивал женщину, вывешивающую газеты на стены, и выяснил, что газеты она покупает в розницу по принципу «что есть и что подешевле. И только когда есть деньги».

Через некоторое время удалось согласовать решение и члены КП РФ получили возможность, покупая на свою пенсию «Советскую Россию», вывешивать ее на двух стенах в городе и лестнице у магазина в садоводстве «Здоровье».

Не всегда это делалось своевременно и постоянно. Причин много. Большую часть октября газеты не было в рознице вообще. И, видимо, это послужило поводом для письма в газету.

Но вот некоторые наблюдения у стен. Вывешен свежий номер. Через некоторое время он обезображен, измазан. Не стоит говорить о тех, кто это делает, но это происходит на глазах многих. Огорчает еще больше другое: почему большинство сидит на автобусной остановке и, имея время, не походит к свежему номеру? Ведь в нем открытия о наших бедах. Не лишайте себя возможности получения новой информации.

Из почтового ящика газеты исчезают. Приемлемый вариант — получение газеты в почтовом отделении.

Один вопрос: почему в городе нет стендов нашей городской газеты? Многие лишились возможности видеть даже ее.

Г. ИОНИН, пенсионер.

СОЗДАНИЕ специализированных подразделений по борьбе с организованной преступностью в структурах Министерства внутренних дел началось в конце 80-х годов. Это было обоснованной реакцией государства и МВД на сложившуюся в стране криминогенную ситуацию. В ноябре 1988 года в ГУВД Ленгорисполкома были созданы два отдела по борьбе с организованной преступностью. С августа 1996 года РУОП стал самостоятельной структурой МВД России с непосредственным подчинением Главному управлению по организованной преступности МВД РФ. 15 ноября эта служба отметила свой первый юбилей.

Девятый межрайонный отдел по борьбе с организованной преступностью, обслуживающий Кингисеппский, Сланцевский районы и Ивангород, начал формироваться в конце 1996 года. Большая часть сотрудников отдела находится в Кингисеппе, другая часть, а также заместитель начальника отдела Александр Сидорович Арляпов — в Сланцах.

«Наша, сланцевская, группа закончилась формироваться в сентябре прошлого года, — сказал А. С. Арляпов. — Все в прошлом сотрудники отдела внутренних дел — уголовного розыска, отдела следствия, отдела по экономическим преступлениям. Все имеют юридическое образование и большой опыт практической работы».

17 ноября в С.-Петербурге состоялось торжественное собрание, посвященное юбилею службы. Трое сотрудников девятого межрайонного отдела награждены Почетными грамотами и

Дипломами Правительства и Законодательного собрания Ленинградской области. Среди них двое — из сланцевской группы — А. С. Арляпов и А. Н. Здоровцов.

Всем сотрудникам вручены нагрудные знаки в честь 10-летия подразделений по борьбе с организованной преступностью. Б. А. Леонтьев и А. Н. Здоровцов за безупречную службу награждены личными Почетными Знаками Главного Управления по борьбе с организованной преступностью.

Александр Сидорович Арляпов так объясняет задачи службы: «Не подменять, но работать в тесном контакте со службами отдела внутренних дел. Мы сами нарабатываем материал, возбуждаем уголовные дела, следим, как проходит расследование. За 9 месяцев текущего года по нашим материалам было возбуждено 9 уголовных дел. Выявлено 14 эпизодов преступной деятельности. В основном эти дела — с признаками организованной преступности. Некоторые из них уже поступили в суд, например, дело по группе лиц, занимавшихся изготовлением фальсифицированной водки».

Судя по приведенным цифрам, в девятом межрайонном отделе РУОП работают профессионалы. А награды и поощрения к юбилею — еще одно тому подтверждение.

Н. СТЕПАНЕНКО.

ПРИМЕТА ВРЕМЕНИ

«От сумы да от тюрьмы не зарекайся» — предупреждает известная пословица. Теперь сюда можно добавить и сокращение кадров. Это характерный признак негативных экономических процессов в стране, и наш город — не исключение. Только за 9 месяцев текущего года 31 организация района предоставила в отдел занятости населения данные о предстоящем высвобождении 501 работника. Это не означает, что все они остались без работы, но многим приходится менять профессию, переходить на непроплачиваемые рабочие места.

Наиболее удачно эта ситуация разрешилась на швейной фабрике. Всему коллективу бывшей «Молодости» пришлось пройти через увольнение. Зато на предприятие ООО «Садолин Гарментс» с начала года уже принято 393 человека, что значительно больше, чем работало на «Молодости». По собственному желанию из ООО «Садолин Гарментс» уволились 13 человек.

Сложнее обстояло дело с трудоустройством высвобождаемых работников шахты № 3 и шахты имени Кирова. Среди них официально

признаны безработными 59 человек. Но эта цифра могла бы быть и больше, если бы не совместная работа руководства АО «Ленинградсланец» и отдела занятости населения по трудуоустройству людей. Значительное сокращение рабочих мест проведено в АО «Цесла» — оно коснулось 47 человек. В том числе — 30 пенсионеров. Из тех, кто обратился в отдел занятости, 8 человек были признаны безработными и в течение нескольких месяцев двое уже трудоустроены.

На ряде предприятий число работающих уменьшается за счет того, что пенсионеры отправляют на «заслуженный отдых». Пока фактически никто не в состоянии помочь этой категории людей обрести новое место работы. Ни для кого не секрет, что поиск работы затруднителен уже для 50-летних.

В числе организаций, где до конца года планируется провести высвобождение работающих — местное отделение «Сбербанка», АО «СРСУ», вневедомственная охрана. Соответствующие сведения уже поступили в отдел занятости.

О необходимости своевременного информирования

службы со стороны руководителей предприятий говорит заместитель начальника отдела занятости населения Н. В. СИЛИНА:

«Во-первых, нарушение сроков подачи подобной информации — это нарушение КЗОТ. Со своей стороны мы требуем от руководителей письменные объяснения. В этом году руководители 6 предприятий уже представили такие объяснения. Самый свежий пример — увольнение работников одного из магазинов В. Г. Черепанова. Уволенные пришли к нам в отдел, а у нас отсутствовала соответствующая информация».

Во-вторых, подобные меры помогают работникам отдела в трудуоустройстве граждан. Согласитесь, что репутация у человека, высвобожденного по сокращению штатов, существенно отличается от репутации уволенного по другим причинам. Кроме того есть множество нюансов в отношении различных категорий граждан: так, чтобы отдел занялся трудуоустройством инвалида по профессиональному заболеванию или увечью, уволенного с предприятия, требуется специальное ходатайство.

И, в-третьих, когда планируется массовое сокращение работающих, на предприятии обычно создается специаль-

ная комиссия с участием представителей администрации, профсоюза и нашего отдела. Совместно вырабатывается план мероприятий по трудуоустройству высвобождаемых граждан. Именно так действовали, например, в АО «Ленинградсланец», АО «Цесла», на швейной фабрике «Молодость». Специалисты отдела занятости начинают работу с теми, кому предстоит увольнение — это психологическая и моральная поддержка. Часто необходимы консультации и для отдела кадров: как правильно вести процедуры высвобождения работников, заполнять необходимые документы. В настоящее время такие комиссии действуют в АО «СРСУ», в местном филиале сбербанка. Кстати, в декабре мы планируем провести семинар для кадровых служб малых и средних предприятий».

Таким образом, законные требования к работодателям о своевременном предоставлении информации не имеют цели простую регистрацию факта. Главное, прежде всего, — смягчить ситуацию для тех, кто лишился работы, помочь им вновь обрести уверенность в себе и направить свою энергию в нужное русло.

С. ШИШКИНА.

Спрашивали? Отвечаем

В МОЕЙ ПРОСЬБЕ ОТКАЗАЛИ

«Я зашла в магазин «Викинг» и попросила отрезать от рулона 10 см кожзамениеля, но мне отказали. Чем обоснованы такие отказы?»
В. КОЛОСОВА, жительница города.

Это письмо редакция попросила прокомментировать начальника отдела торговли администрации В. Д. Гапачеву: «Покупатель вправе потребовать столько, сколько ему надо. В этом случае продавец нарушил Правила торговли и должна нести административную ответственность. Покупательница должна была по поводу этого отказа обратиться к директору магазина».

В селениях и городах региона

«ПЯТНАШКИ» НА ВЕРХОЛЯНСКОМ МОСТУ

Государственная монополия на торговлю спиртными напитками — дело серьезное. Это поняла на собственном опыте гр. Зянкина, торговавшая спиртным на дому в деревне Добручи. Теперь она заплатит штраф 800 рублей. «Гдовская заря», № 86, 1998 год.

ОСТРОВ СТАНЕТ ПАМЯТНИКОМ ПРИРОДЫ

В районной администрации решен вопрос о создании на острове Мюллюсаари комплексного памятника природы. Для дополнительных исследований и оформления документов изыскиваются финансовые средства. Уже сформирована группа ученых из С.-Петербурга под началом Г. А. Носкова, который имеет большой опыт в изучении и создании памятников и заказников на территории Выборгского района (остров Густой с «Бараньими лбами», заказники «Раковые озера», «Выборгский», «Березовые острова»). Статус особо охраняемой территории позволит сохранить богатейший растительный и животный мир острова.

«Выборг», № 215—216, 1998 год.

В МОСКВУ — ЗА НАГРАДАМИ

Около года назад мы рассказали о том, что лужанин Николай Бойков был приглашен в Москву на бал чемпионов по автомобильным видам спорта. Наш земляк, напомним, стал победителем первенства России по фигурному вождению автомобиля. И вот вновь Николаю последовало подобное приглашение. Только теперь он поедет в столицу не один, а во главе команды юных автофигуристов, которую тренирует. Недавно воспитанники нашего земляка стали чемпионами России. Кстати, и второе место тоже заняли ребята, с которыми занимается Николай.

«Лужская правда», № 134, 1998 год.

ЖЕНЩИНУ искали несколько дней. Она 6 сентября ушла за грибами и не вернулась. Милиция через газету обратилась ко всем жителям города и района с просьбой откликнуться тех, кто ее видел. Но 13 сентября двое мужчин, собирающих грибы в трех километрах от деревни Гостицы, наткнулись на труп женщины. Прокуратура возбудила уголовное дело по ст. 105 ч. 1 УК РФ — убийство.

В ходе следствия, на основании собранных доказательств, уголовное дело было прекращено.

Рассказывает старший следователь прокуратуры юрист 1 класса В. А. Галкин: «Характер телесных повреждений, которые получила женщина, давал повод предполагать, что они причинены животным.

В. А. Пашков, председатель Сланцевского общества охотников и рыболовов, занимающийся охотой около 30 лет, вместе с охотоведом Г. К. Мшаром обследовали лесной массив вокруг места происшествия. В 15 метрах они обнаружили дорожку следов медведя. Возраст зверя, судя по размеру следов, примерно 7 лет. Следы вели к дороге и проходили в непосредственной близости от того места, где был обнаружен труп. Кроме того, В. А. Пашков сказал, что

это место является урочищем медведей, здесь обитает 6—8 особей. Недалеко посев овса для подкормки животных.

В ходе осмотра мы обнаружили также надломленные и сломанные ветки деревьев на высоте 70 сантиметров, а на ясene — несколько царапин, похожих на следы когтей медведя.

МЕДВЕДЬ — УБИЙЦА

Медико-криминалистическое заключение подтвердило версию юристов. «Все обнаруженные повреждения могли быть получены при нападении медведя: удар лапой по голове, с возникновением повреждений на коже и костях черепа от когтей и разрывов шейного отдела позвоночника, а затем зализывание места кровотечения на волосистой части головы с удалением волос».

Это заключение стало последним доказательством того, что к убийству женщины человек не имеет никакого отношения. К несчастью, ей суждено было повстречаться в лесу с медведем.

Была ли эта трагедия случайностью? — спросила я у Владимира Анатольевича Пашкова.

Вот что он ответил: «Могут быть две причины, по которым медведь напал на женщину.

Первая — если это была медведица с медвежонком. Возможно, медвежонок подошел близко к женщине. А она, стараясь его отогнать, бросила в него корзину. Одна из корзин как раз лежала на дороге. На писк медвежонка прибежала разъяренная мать. Видимо, единственное, что пришло женщине в голову, — бежать к лесу. При встрече с медведем делать это категорически нельзя, лучше просто остановиться. Ни в коем случае нельзя задевать медведя.

Вторая причина может быть такой: мне известно, что браконьеры в мае стреляли по медведю, ранили его, и он ушел. Вполне возможно, что, встретив человека, он выместила на нем свою злобу.

В нашем районе это единственный случай нападения медведя на человека».

Это происшествие — трагическая случайность. Наверное, права поговорка «береженого — Бог бережет». Уходя в лес, всегда нужно помнить о том, что он таит в себе много опасностей, и поэтому лучше не искушать судьбу и не отправляться в лес в одиночку.

Н. СТЕПАНЕНКО.

Спорт

Бои «один на один»

ТАЭКВОНДО И РУКОПАШНЫЙ БОЙ

14 ноября в спортивном зале сланцевского индустриального техникума прошла товарищеская встреча бойцов двух секций — таэквондо и рукопашного боя. С каждой стороны участвовало по 11 человек, по одному представителю от каждой весовой категории и возрастной группы. Боя проходили «один на один», однако общий итог дает окончательную картину товарищеской встречи. На этот раз сильнее оказались рукопашники — 7:4.

Особенность нынешней встречи в том, что для основного количества мальчишек из секции таэквондо эти соревнования были первыми в жизни. Не уступали ребятам и девушки.

Один из самых эмоциональных по накалу поединков получился между Э. Разеватовым (секция таэквондо) и А. Кожевиным (секция рукопашного боя). Интерес многочисленных зрителей подогревал тот факт, что оба соперника учатся в одной школе, в одном классе, и даже сидят за одной партой. Такая же «боевая встреча» была у них и в прошлом году. И прежний, и нынешний бой выиграл Э. Разеватов.

После вручения небольших призов победителям все вместе уселись за стол отведать чая с тортом. Как говорится, бой боями, а о дружбе забывать нельзя.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ПРОБЛЕМ С ДРОВАМИ НЕТ

Уже два года прошло с тех пор, как сланцевский леспромхоз перенял у гортопа функции по обеспечению населения района дровами. Осуществляет он ее при поддержке администрации, которая дотирует леспромхоз деньгами на расходы по заготовке леса на эти цели.

Как сказала бухгалтер этого предприятия Л. В. За-

речная, только в этом году уже развезено владельцам частных домов 503,6 кубометра дров, в том числе 108,9 кубометра — по льготной цене, что предусмотрено для инвалидов войны. Людмила Викторовна также сказала, что проблем с дровами у них в течение этих двух лет не было.

А. БЕДОВА.

Комитет по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Сланцевский район» сдает в аренду нежилые помещения.

АДРЕС

1. ул. Жуковского, д. 66	29,9 кв. м.
2. ул. Жуковского, д. 66	201,35 кв. м.
3. ул. Жуковского, д. 9	153,2 кв. м.
4. ул. Кирова, д. 7	219,38 кв. м.
5. ул. Кирова, д. 24 (полуэтажи; вход со двора)	209,8 кв. м.
6. ул. Кирова, д. 24 (полуэтажи; вход со двора)	130,39 кв. м.
7. ул. Кирова, д. 44	407,43 кв. м.
8. ул. Кирова, д. 50	245,14 кв. м.
9. ул. Ленина, д. 14 (полуэтажи над магазином «Лаванда»)	105,9 кв. м.
10. ул. Ленина, д. 14 (полуэтажи; вход со двора)	60,41 кв. м.
11. ул. Ленина, д. 30 (кафе «Ареоль»)	254,3 кв. м.
12. ул. Ломоносова, д. 8 (ул. Свердлова, д. 1/8) ранее размещались ЖЭУ № 2, 3.	478,0 кв. м.
13. ул. Маяковского, д. 8 II этаж	259,47 кв. м.
14. ул. Маяковского, д. 10 (вход со двора)	210,8 кв. м.
15. пр. Молодежный, д. 11	23,6 кв. м.
16. ул. Партизанская, д. 10 (отдельно стоящее здание, требующее капитального ремонта)	145,1 кв. м.
	407,34 км. м.
	площадь по внутреннему обмеру

ПЛОЩАДЬ

Цели аренды: под торговые виды деятельности, под общественное питание, бытовое обслуживание населения, под офисы или производственную деятельность (производство согласовать со Сланцевским районным центром госсанэпиднадзора и органами государственного пожарного надзора).

Справки по тел: 2-15-90.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАИ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Ваничевская, 8.
Факс 2-23-81

РЕДАКТОР
А. АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирайте Чебураш И. С., Пугачевич И. М., Верстала Андреева О. А., печатала Пашкова А. Н. Корректор Ионина Т. И.

Объем 0,5 к. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года. Тираж 2898. Заказ 2280.

Сдано в печать в 17.00.

Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08.1994 года.

Тираж 2898. Заказ 2280.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-28-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социальный-экономический отдел: 2-16-70, 2-35-74; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-35-74; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.